

# 多彩活动助力乡村振兴

2024年,是中国体育彩票全国统一发行30年,也是其在乡村振兴领域发挥重要作用的一年。从东部沿海的繁华都市到西部边陲的静谧乡村,从北方广袤的平原到南方秀美的山川,中国体育彩票的身影无处不在,为各地的乡村振兴工作贡献了重要力量。

在重庆,中国体育彩票通过“全民健身助力乡村振兴”系列活动,将体育健身、农业体验与文化传播相结合,为乡村带来了新的活力。例如,9月22日,第五届巴南石龙七彩欢乐跑在巴南区石龙镇“杨氏碉楼”举行,吸引了众多群众和跑步爱好者的参与。活动不仅让参与者感受到了重庆美丽乡村的田园风光,还设置了农家特色打卡墙、通关小游戏、丰收节活动等丰富多彩的内容,增强了活动的参与性、互动性和趣味性。此外,活动还促进了当地农产品和文化产品的销售,为乡村振兴贡献了力量。

在广西,中国体育彩票继续开展“公益体彩 快乐操场”活动,为偏远地区的学校捐赠体育器材,丰富学生的体育生活。9月19日,该活动在融水苗族自治县拱洞乡平卯村小学举行,捐赠了价值2万元

的体育器材及用品,包括足球、篮球、羽毛球拍、乒乓球拍等常规体育器材,以及三人板鞋、沙包、毽子、飞盘等富有少数民族特色和地域特色的体育用品。活动还邀请了广西民族大学的体育志愿者为学生们上了一堂生动的体育课,将公益体育课堂带到了孩子们身边。

在广东,体彩公益金成为人们享受运动健康的重要纽带。2024年,揭阳市通过体彩公益金的支持,改造提升了一批体育设施,如揭阳楼全民健身广场,增设了五人足球场、七人足球场、青少年儿童锻炼区、健身路径和太阳能智能联动乐健身驿站,构建了一个室外全民健身新型智慧场地。

在四川,该省体育局投入体彩公益金助力212个行政村全部实施“农民体育健身工程”。这项工程提升了农村地区的体育设施水平,为当地居民提供了更多参与体育活动的机会,改善了村民的身心健康状况,让乡村充满生机与活力。

在山东、山西、陕西等地的革命老区,体彩公益金被用于支持基础设施建设,如道路、水电等,使乡村的道路更加平坦,水电更加畅通。同时,公益金还用于

产业扶持,促进当地特色产业的发展,为农民拓宽致富之路,提高了农民的生活水平。

2024年,中国体育彩票在全国各地举办的丰富多彩活动,推动了体育事业的发展,为乡村振兴注入了新的动力。通过体育健身、文化传承、基础设施建设、产业扶持等多种形式,中国体育彩票为乡村带来了实实在在的变化,提高了村民的生活质量,促进了乡村经济的发展。



## 他山之石 >>>

## 老城故事相伴体彩人生

张睿是一位土生土长的聊城人,她2011年开始经营体彩,至今已有13年,她的实体店开在聊城市东昌府区文化中路柳园小区附近。购彩者是熟悉的老城居民,其中最年长的是一位83岁的老者。他思维敏捷,精神矍铄,他与老伴总是一同到店里购彩,两人相敬如宾、白头偕老的样子成了一个最浪漫的画面。

店里还有一位老顾客,他不玩扑克、不打麻将,每天上午会来店里,一次只投注6至8元,会细心研究数据,但从不在意开奖结果,把购彩看作生活中的乐趣。他有时在投注桌前坐十几分钟,有时又待上半天,时间长短完全由心情决定。这位顾客说:“如果打扑克或玩麻将,赢了走不了,输了又不甘心,还是买彩票最放松。”像这样的老顾客店里还有很多,他们投注不多,但善于坚持,这是陪伴他们多年的简单快乐,同时又多了一份美好的念想。

据张睿介绍,实体店周边是大面积的回迁小区。前几年,居民们手中攥着回迁款,当时店里的彩票销量不错,可两三年后,居民们做投资的、办厂的,陆续把资金投入各自的生意,手头的余钱慢慢少了,彩票的销量也随之走了下坡路。近几年,居民们的购买力有所下降,人们本着重在参与的态度,每期花几元或十几元投注,仍然坚守着内心的梦想。

与老年人不同,年轻人购彩时很少研究数据,多是按前一期彩票上的号码投注,或者直接机选。他们目的明确,普遍理性,把购彩当成生活的调味剂,因为还有更广阔的世界等待他们探索,在购彩中品味快乐、期待幸运才是年轻人的初衷。

### 结缘体彩撑起门面

张睿原是一名朝九晚五的上班族,从未想过未

来有一天会独掌门面,扛起生活的重任。她与体彩结缘,可以说是一次被动的选择。当年,由于儿子年幼,老人不在身边无人帮衬,加上周末单位经常加班,所以不得已放弃了工作。那时,她既没钱、也不懂做生意,情急之下,想到了开一家彩票店。这是一个低风险、易操作的选择,还能免除进货、压货的烦恼,只要有人购彩就能获得相应的回报。

也许动力来自压力,这次无奈的选择让张睿变得果断,从选店址到提交申请,以及后续的装修等事宜,她一气呵成。自从有了自己的体彩店,张睿接孩子的时间有了保证,她总是把儿子接到店里,一边看孩子一边售彩,终于做到了生活、工作两不误。每到周末,她仍然把儿子带在身边,看着活泼可爱的下一代,她觉得再苦、再累,心里也是甜的。

儿子在家、幼儿园(学校)和实体店三点一线的生活中慢慢长大,一晃就到了高中阶段。他每天早上6点上学,晚上10点放学,张睿关门后便在店里等待孩子的校车经过,然后一起回家。娘俩走在寂静的街道上,一路畅谈着、说笑着,路灯将母子二人的影子拉得很长很长……

去年高考,儿子被济南一所大学录取,他就此离开父母,开启了崭新的人生旅程。张睿说:“这孩子非常让人省心。”正是看到母亲从早到晚辛苦付出,他才会格外独立坚强、自觉上进,最终考入了理想的大学。

### 人到中年压力在身

在年复一年的忙碌中,张睿已人到中年,她的实体店成了周边百姓常来光顾的地方。这几年,张睿父亲的身体出现了问题,常常住院,她早上要先去医院探望,然后再回到店里售彩,一天十几个小时接待顾

客,中午也不休息,虽然很累,但她从未因个人原因关过店门。她说:“实体店可以关门,但会百分之百流失顾客。”

张睿表示,如果顾客购彩时发现实体店关门,就会去其他店购彩。等第二天再想投注时,便担心是否会白跑一趟,大概率直接去别的彩票店。如果连续几天没有按时营业,那么再想吸引流失的客源,至少需要两三个月。

张睿早上8点开门,晚上10点关门,有些老顾客早上7点就发来信息,询问几点能打票。即便对方只打一注,她也会立刻赶到店里,满足顾客的需求。这种全心全意的服务态度,已经一点一滴融入她的工作。

### 助老爱老乐在其中

很多老人喜欢在店里聊天,他们大多不会使用智能手机,常问张睿“电话号码怎么存”“朋友圈怎么发”“为什么支付不了”等问题,张睿了解老人们记忆力正在逐渐减退,便耐心细致地讲解,直到对方熟练掌握。可没过几天,老人们再次登门,依然询问前一次已经解答的问题,她知道这次又要从头再来。

张睿为人热情随和,善解人意,顾客中奖时,她总是最高兴的那位;当顾客满怀希望,却错失大奖时,她又成了最放不下的人。在长期的相处中,她与居民们处成了朋友。看到她每天医院和实体店两头跑,顾客们便提醒她注意休息,晚点开门。当得知她的儿子要去济南上大学,不少居民送来水果,让孩子带上。

在未来的日子里,她一如既往地认真售彩,热情待客,在为他人付出的同时,收获内心的快乐与满足。